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Kokeessa saa kiyttii ylioppilaskirjoituksessa sallittua laskinta mutta
ei taulukkokirjaa.

1 a) Laske |(1+4)(2 +1)|.

b) Osoita, ettd vektorit z;,z, € C ovat kohtisuorassa jos ja vain jos
Re(zl 22) = 0.

2 Laske residymenetelmés kayttien integraali
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3 Ratkaise Z-muunnosta kéyttien differenssiyhtils

y(n+2) —4y(n+1) +3y(n) =2"*2,  y(0) =1, y(1) = 3.

4 Muodosta 7-jaksoisen funktion
f(@t) =|sin(t)|, te[-n/2,7/2),

Fourier-sarja.

5 Laske matriisin
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LU-hajotelma.

6 Kirjoita differentiaaliyhtils
" — 62" + 11z’ — 62 =0

ryhméné ensimméisen asteen differentiaaliyhtlsita eli muodossa x’ = Ax.
Vihje:

Kéaéntopuolella olevat kaavat voivat virkistis muistia.




Cauchy-Riemannin yhtalot:
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@) = 5ou@y), @) =~z

Mobius-kuvaukset:

(w—w)(wz —ws) (2= 21)(22 — 23)
(w—ws)(wz —w1) (2—23)(22 — 21

Polkuintegraali:
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Cauchyn integraalilause:
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Laurentin sarja:
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Residylause:
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Z-muunnokseen liittyvid kaavoja: Jos \:Nv = Z(ay), niin

Z(nay) = —2A'(2), Z(c"an) = A(z/c),

Z(ant1) = 2(A(2) — a0), Z(ant2) = 22(A(2) — ag — a1 /2).

Z-muunnoksia:

(an) A(z) = Z(an)

(1) z/(z—1)

(n) z[(z—1)%

(n?) 2(z+1)/(z—-1)3

(™) z/(z — )

(na™) az/(z — a)?

(cos(nm/2)) | 2*/(2% + 1)

(sin(nm/2)) | z/(z% + 1)

(sin(na)) zsina/(z* —2zcosa + 1)
(cos(na)) z(z — cosa) /(2% — 2zcosa + 1)

Epéhomogeeninen systeemi:

t
x(t) = et—t)Ay 4 \ elt=Ab(s) ds.

to

Matriisinormi:
Al = o | Azl|.
Hiirisalttius:
cond(A) = |[A7Y|||A]l.
Normaaliyhtilst:

ATAZ ="A"C, RzI=1()"C.
Gram-Schmidt:
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